

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Прокуратуры Верховного Совета РСФСР



## «СКАЗКА» ДЛЯ

### РЕПОРТАЖ

В Ноградском микрорайоне Тыргана вступил в канун XXXI городской партконференции в строй действующих детский сад «Сказка» для малышей с нарушениями опорно-двигательного аппарата — второй подобного рода в Кемеровской области.

Здесь можно удивляться многому: красоте, уюту, эстетике помещений, богатству мебели и игрушек, удобству жизни и бытовых комнат. И, конечно же, широте методов лечения, предусмотренных в этом санатории. Первая группа ребят, уже почувствовала такую огромную заботу государства об их здоровье. А всего будет восемь групп малышей детского и ясельного возраста.

...Ребята с восхищением перебирают многочисленные красивые игрушки, возятся с ними на ковре, садятся за маленькие столики. Все хотят потрогать, понять: и как пользоваться строи-

тия звучит из проигрывателя.

Старшая медицинская сестра Наталья Ивановна Кругликова готова показать каждую репродукцию с прекрасных картин, подобранных со вкусом и с учетом возраста, барельефные панно на сюжеты русских народных сказок. Все продумано до мелочей. Иначе нельзя. Ведь дети будут жить тут с понедельника по субботу. Во всех восьми блоках спальные комнаты рядом с игровыми и туалетными. У каждого ребенка — свой шкафчик, своя вешалка около умывальника. В детсаде — отличные столовая (повара не парадаются), лечебная.

Но основа основ — то, что связано с лечением малышей. Физиокабинет оснащен электрофорезом, тубусным квартцем, аппаратами УВЧ и для лечения заболеваний дыхательно-слуховых органов и другими приборами. Есть

№ 240 (13877)

СРЕДА,

14

декабря  
1983 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

## ДЕТЕЙ

жем, — показывает Н. И. Кругликова. — Таких в Кузбассе больше нет. Она очень цenna для детей, которые пройдут у нас курс лечения. Среди персонала специалисты разных областей медицины, в том числе логопеды. Многим малышам нужно развивать или исправлять речевые навыки, так что качество нашей работы повысится.

Именно для этого (как и для эстетического воспитания) детсад располагает специальным музыкальным залом, в котором можно не только петь или слушать музыку, но и проводить занятия хора, праздники. Здесь скоро загорится новогодняя елка. Дети не будут чувствовать себя неподходящими на других, смогут стать такими же здоровыми. И поможет в этом прекрасный сад, если «Сказка», построенный коллективом треста «Кузбассгражданстрой» № 2 и его субподрядных организаций. Само название дошкольного учреждения подчеркивает его сущ-

# Новости

## Выполнили обязательства

Государственная комиссия подписала акты приемки в эксплуатацию и передачи заказчику распределительного холодильника на Тыргане.

Это универсальный холодильник мощностью 600 тонн. Он позволит улучшить хранение и использование пищевых продуктов. Возвели объект, предусмотренный Продольственной программой, коллектив Зиминского СУ треста «Прокопьевскшахтострой». Строители сдали холодильник досрочно.

В. ОСИПОВ.

## Гости завода

На заводе «Электромашин» прошла встреча работников милиции Центрального РОВД с комсомольцами завода.

Гости рассказали об истории милиции, о своей профессии, ответили на вопросы заводчан.

Бывший работник завода Андрей Бачанцев всего год назад ушел в милицию, но уже зарекомендовал себя хорошим сотрудником. Он доложил о том, как выполняет поставленные рабочие коллеги.

По окончании встречи комсомольцам завода был показан концерт, подготовленный гостями.

О. ЛОСЬ,  
комсорг НИИ завода  
«Электромашин».

## Посвящение в рабочие

Сорок семь юношей и девушек с завода шахтной автоматики посвящены в рабочие.

Много напутственных слов было сказано их на-



Коллектив участка № 5 шахты имени Дзержинского, руководит которым член парткома предприятия Ю. И. Трофимович Неживых, почти на два месяца раньше срока завершил выполнение годового плана.

Производительность труда одного рабочего составила 111 процентов к плану.

На снимке: Ю. Т. Неживых.  
Фото А. РАВИЛОВА.

# Чуда не случилось

## Сводка

### работы угледобывающих предприятий

В первой колонке — названия предприятий, во второй — фактическая добыча с начала года, в третьей — «плюс» или «минус» в ноябре, в четвертой — «плюс» или «минус» с начала года (в тысячах тонн).

«Ноксовая»	656,2	—	1,3	—	71,9
«Центральная»	1281,3	+	8,9	+	97,3
«Ноградская»	597,4	+	2,0	+	5,4
«Красный углекоп»	876,1	—	3,2	+	9,1
«Зенковская»	1140,7	—	7,6	+	49,7
«Северный Маганак»	445,1	—	5,1	+	0,1
Имени Ворошилова	826,0	+	8,7	+	34,0
Имени Калинина	1218,9	+	4,3	—	193,1
Имени Дзержинского	1366,6	+	5,6	+	64,6
«Зимника»	861,2	—	17,6	—	50,8
Разрез «Талдинский-Северный»	743,7	—	39,5	—	5,3
Итого по объединению	10013,2	—	44,9	—	60,8
«Прокопьевскуголь»	488,1	—	30,9	—	137,9
«Красногорская»	717,8	—	52,5	—	299,2
«Тырганская»	678,4	—	55,4	—	251,6
Разрез «Прокопьевский»	49,9	+	0,5	+	3,9
«Смычка»	11948,4	—	182,9	—	744,6
Итого по городу					

Еще два месяца назад оставались надежды на то, что к концу года угольный долг города если не будет ликвидирован, то хотя бы значительно сократится. Этого не произошло. Более того, в ноябре долги выросли еще на 182,9 тысячи тонн. Но если хроническое отставание шахт «Красногорская», «Тырганская» и разреза «Прокопьевский» наметилось давно,

то ноябрьская неудача объединения «Прокопьевскуголь» настораживает. 44,9 тысячи тонн — такого долга объединение не допускало с самого начала года.

«Красный углекоп» подвел надежды на добычу угля с участка открытых работ.

Не секрет, что планы в последние месяцы мы выполняли за

...Ребята с восхищением перебирают многочисленные красивые игрушки, возятся с ними на ковре, садятся за маленькие столики. Все хотят потрогать, понять: и как пользоваться строительными кубиками, параллелепипедами, и как открываются — закрываются столики, и каждую куклу-красавицу девочки стараются подержать в руках. Глаза разбегаются. А вот это ванна с

подводным электромассажем, что связано с лечением малышей. Физиокабинет оснащен электрофорезом, тубусным кварцем, аппаратурой УВЧ и для лечения заболеваний дыхательно-слуховых органов и другими приборами. Есть зубоврачебный кабинет. И даже два небольших бассейна, где ребята будут учиться плавать, совершенствовать физическое развитие.

— А вот это ванна с

прекрасный сад-ясли «Сказка», построенный коллективом треста «Кузбассгражданстрой» № 2 и его супподрядных организаций. Само название дошкольного учреждения подчеркивает его сущность.

Только на приобретение оборудования и инвентаря для детсада уже израсходовано 62,5 тысячи рублей.

К. АРСЕНЬЕВ.

## В рабочие

Сорок семь юношей и девушек с завода шахтной автоматики посвящены в рабочие.

Много напутственных слов было сказано их наставниками. Есть на кого равняться молодым рабочим. На празднике присутствовали ветераны труда завода Н. К. Барриккий, И. И. Гладких, М. А. Кулакова, чья жизнь — образец служения долгу.

Н. ГАФНЕР,  
зав. массовым отделом  
ДК ПЗША.

## Победила «Прокопчанка»

В Прокопьевске прошел областной конкурс рабочников цехов искусственных цветов, в котором приняли участие команды трех городов: Новокузнецка, Юрги, Прокопьевска.

С первым заданием: раскроить и собрать камелию — быстрее всех справились представители Новокузнецка, но авторитетное жюри за высокое качество работы первое место присудило прокопчанам.

В выполнении других заданий лидировала также команда бюро услуг «Прокопчанка» (капитан Т. А. Карлова). Она стала победителем конкурса.

Л. ВУДИЦКАЯ,  
зав. бюро услуг  
«Прокопчанка».

## Скоростники заключают договор

На шахте имени Дзержинского на бригадном подряде работают более 1200 горняков.

Недавно такой договор был заключен между бригадой проходчиков основного направления имени XXVI съезда КПСС Л. С. Соловьева и администрацией шахты. С 1 декабря 1984 года проходчикам по договору предстоит пройти 792 метра выработок по пласту Двойному.

Успешное выполнение этого договора позволит досрочно, на 14 дней раньше срока, подготовить к выемке 150 тысяч тонн угля. В основном вся работа будет проведена комбайновым способом, двумя звенями бригады. Если все будет выполнено в срок и качествен-

## Четверка лидеров

Участок № 1 шахты имени Ворошилова выдал на гора с начала года 182800 тонн угля, завершив годовой план 28 ноября.

В этот же день закончил годовой план и коллектив участка № 12, третьего декабря — участков № 2 и 15. 8624 тонны угля отгрузили они в счет 1984-го года.

В. МАКСИМОВ.

В. АПАТИН.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет созвать восьмую сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики десятого созыва 6 января 1984 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 7 декабря 1983 года.

## С ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ БЛАГОДАРНОСТЬЮ

### КОММЕНТАРИЙ К ПИСЬМУ

Наша семья живет во Владивостоке. Долгое время нам исправно служил электропылесос «Буран-5М» прокопьевского завода «Электромашина». Но случилось, что вышел из строя фланец кнопочный. Хождения по мастерским г. Владивостока ничего не дали. Но работники технического отдела завода «Электромашина» на посланное нами письмо моментально выслали 2 фланца.

С уважением семья Бережных.

С письмом мы познакомили начальника ОТК В. И. Заботина. Он рассказал:

— Для нас такое письмо не является неожиданностью. Подобные благодарности мы получаем регулярно. Видимо, проходит это потому, что отвечаем мы на запросы покупателей наших пылесосов не от случая к случаю.

Это дело организовано, каждое письмо регистрируется, и незамедлительно подготавливается ответ. В подавляющем большинстве случаев ответ положительный: по такой-то квитанции вам направлены такие-то предметы, а бывает, что и целиком пылесос.

Так оно и есть. Не самотеком, а по-хозяйски, с

чувштвом ответственности наложен контакт « завод — потребитель». Шесть—восемь человек в ОТК и цехе, выпускающем пылесосы, так или иначе участвуют в работе по запросам с мест. Имеется специальная должность — инженер по анализу брака и рекламаций. Есть техник, который занимается взаимосвязями с гарантийными мастерскими в других городах.

Ежегодно планируются специальные фонды, из которых покрываются затраты на дополнительный выпуск запчастей, на гарантийный ремонт. Но, впрочем, гарантийный ремонт наложен везде, это предусмотрено законом. А вот отвечать на

запрос уже после того, как истекло два гарантийных года, — это не предусмотрено. Такие действия исходят от добросовестности, от здорового патриотизма — «наша фирма», «наша марка». Таким здоровым патриотизмом начальника обладают и служба технического контроля «Электромашины», и Л. А. Фадеева — инженер по рекламациям, и работники шестого цеха во главе со своим начальником В. Г. Крючковым.

А письма все идут. Есть от ветеранов войны и труда, есть от молодежи, и ни одно не остается без ответа.

**Ю. ЗАВАДСКИЙ,**  
рабкор.

## ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

из ответов читателей на анкету  
«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

Строительство жилья в городе в массовом масштабе началось после Великой Отечественной войны. Сорок лет с тех пор прошло. И вот у меня сомнение: почему за это время мы не добились последовательного строительства по операциям. Отсюда появляются недоделки, убытки. И трудно в таких условиях говорить о рабочей чести, долге, совести. И здесь прежде всего руководители должны быть вдвое разумными, честными перед рабочими и перед страной.

С. БОНДАРЕВ,  
города. Следует публиковать заметки о лучшем дворе, лучшем доме не только в субботники.

**Ирина САНАРОВА,**  
фрезеровщица,  
член КПСС.

Следует раз или два в декаду под рубрикой «Наш город — наша забота» сообщать о том, что сделано в благоустройстве города.

**С. БОНДАРЕВ,**  
ветеран труда.

Предлагаю большие печатать материалов о хорошем, воспитывать на положительных примерах. Попасть рассказывать о мерах, которые применя-

## Счастливая жизнь

Наши родители Гаяз Раульевич и Гайдана Хидиятовна Сагитовы на днях отпраздновали золотую свадьбу.

Счастливую жизнь про-

жили юбиляры. Папа стал почетным шахтером. Наша мама воспитала десятерых детей.

**С. САГИТОВА.**

## РАЗМЫШЛЕНИЕ НАД ФАКТОМ

«В августе—сентябре мы были откомандированы в распоряжение ШСМУ-2 для помощи строителям в возведении котельной нашего завода. Понимаем, какой это важный объект. Отработали месяцы, а зарплату получить не можем ни в ШСМУ-2, ни доплату до среднего заработка на заводе. Ведь монтажное управление не дает нам никаких справок. В результате полтора месяца не получаем зарплаты».

**Н. ЧЕРЕПАНОВ, С. ОСТИЯКОВ, В. БОРИСОВ,**  
рабочие завода шахтной автоматики.

СРАЗУ скажу: зарплату заводчане получили. Почему же родилась волокита — вопрос очень важный, и аналогичные ситуации еще случаются. Каждый горожанин винит

## ЧУЖАЯ НОША

ничего не дали заводу. Между тем на них распределяется план. На вопрос, сколько теряет ПЗША от таких доплат, начальник отдела нормирования Л. В. Яскевич лишь вздохнула: «Много».

Конечно, в строительных организациях города эти вздохи не слышны. Иначе использование помощников было бы лучше. Интересный факт. Работник завода железобетонных изделий треста «Кемеровопромшахтостройкомплект» А. М.

нуту со мной не было близких людей. Во всех моих невздахах помогала мне директор фабрики Любовь Макаровна Кучеренко. Она устроила меня с ребенком к себе домой, хотя в ее двухкомнатной квартире живет семья из пяти человек, затем определила в общежитие. По-матерински заботилась обо мне и моем новорожденном.

Я не чувствую себя одинокой, потому что рядом со мной отзывчивый, чуткий человек.

**Т. ИВАНТАЕВА,**  
машинистка  
заварочных машин.

ре беседовали мы с бригадиром СМУ-4 того же треста И. И. Гомзиним и другими каменщиками (они возводят гигиенический корпус центральной городской больницы). Все с удовольствием говорили: хорошие каменщики есть среди пришедших, квалификацию сохранили. Приятно было слышать радость бригады. Но вот пришла пора начислять зарплату — и (чудо!) самый высокий заработка за 18 дней составил 78 рублей 81 копейку без коэффициента. Как решила бригада, за низкое профессиональное мастерство... Поисти-



## Строки из писем

Давно интересуюсь футболом, собираю материалы о нем. Есть ли в городе кружки заинтересованных этим людей? Нельзя ли организовать в Прокопьевске клуб любителей футбола?

Думаю, в городе найдется немало коллекционеров, собирающих все об истории этой увлекательной игры.

**А. ДОНЦОВ,**  
ул. Комсомольская, 21.

☆☆☆

На кондитерской фабрике «Кузбасс» я работаю недавно. Так случилось, что в трудную ми-

А то прочитаешь в газете, что построили дом, и гадаешь: когда его заселят. Ведь порой от сдачи до заселения проходит три—четыре месяца. Нехорошо на душе и очень обидно, что есть у строителей такие грехи. И еще одно: кварталы строят быстро, а где же магазины, подъезды к домам, детские сады? Вот о чем больше надо рассказывать газете.

**Н. ДЕМЕНКОВА,**  
ветеран войны и труда.

В целом содержание «Шахтерки» меня вполне удовлетворяет. Но хотелось, чтобы в рубрике «Как вас обслуживают» постоянно назывались те, по чьей вине рождается жалоба. Например, много лет по улице Лебедева, 25, радио говорит в месяц не более двух—трех дней. А виновник этого назван в газете только первого декабря 1983 года. Истинно, с тех пор положение не изменилось. 30 ноября пришел монтер, вроде бы наладил радио. Но на следующий день оно снова замолчало.

**Л. ЯРОШЕНКО,**  
млодработник, мать четверых детей, бабушка двенадцати внуков.

В странице «Ровесник» газете следует практиковать побольше выступлений ветеранов комсомола, поднять проблему активности комсомолии.

Без подписи.

По-моему, «Шахтерка» мало пишет о молодых коммунистах, об их успехах в труде. Ведь партия — это не только те, кому за тридцать. Пусть газета побольше агитирует, призывает горожан к участию в благоустройстве

Почаще рассказывать о мерах, которые применяются к нерадивым руководителям.

Без подписи.  
пер. Революции, 8—7.

Редко газета предоставляет слово рабочему, особенно женщинам, на тему: как я прохожу кандидатский стаж. Ведь это поможет поднять активность молодых коммунистов. Предлагаю объявить конкурс на лучший очерк о фронтовиках. Дело это стоящее. Оно поможет патриотическому воспитанию молодежи.

И еще. Много типографской небрежности в газете, снимки неясные.

**Н. А. А.,**  
член КПСС,  
бывший шахтер.

Хотелось бы больше читать о трудовом воспитании в школах, причинах текучести кадров, о культуре горожан, работе руководителей коммунальной службы.

**М. СЕМЕНЧУК.**

Газете не хватает хороших материалов о работе дворцов культуры и клубов, музыкальных школ. Хотелось бы прочитать и о том, как ведется в городе атеистическая работа. Не давайте спуска очковитарам, пьяницам, хапугам.

**Техник-геолог,**  
член КПСС.

Надо писать про председателей уличных комитетов, у которых чистая улица. В чем заключается их опыт хорошего содержания улиц? И о тех председателях уличных комитетов, чьи улицы грязные, тоже следует писать.

**Н. ТИЛОННОВА,**  
ветеран труда,  
член КПСС.

важный, и аналогичные ситуации еще случаются. Каждый горожанин видит размах социального строительства. Требуются жилье, детские сады, школы, объекты коммунального назначения. Реконструируются шахты, возводятся заводы. На стройках — голод на рабочие руки. А где их взять? Потому на помощь ШСМУ-2 руководители завода направили семь слесарей, строгальщиков, фрезеровщиков.

В отделе нормирования монтажного управления были удивлены, когда заводчане потребовали оплаты их труда и справку для своего предприятия. Руководители участка считали: работа-

выполненных работ на заводе чайто записаны не были.

— Некоторым из нас, — рассказывает один из авторов письма Н. И. Черепанов, — слесарям, например, нашли дело по специальности. Другие выполняли подсобные работы. Конечно, отдача была невысока.

Такой же получилась и зарплата. А заводу, чтобы доплатить до среднего заработка, пришлось выдать 613 рублей. Учтем, что предприятие не произвело продукции ни на копейку от этой суммы. Кроме того, все семеро помощников строителей вообще больше месяца

«Кемеровопромшахтостройкомплект» А. М. Соболев трудился в СУ-1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 плотником. В его табеле 19 выходов, заработка — 135 рублей без поясного коэффициента. Один из нарядов сообщает: 54 часа А. М. Соболев изготавливал какую-то деревянную лестницу. Удивительно? Удивительнее то, что получил он за нее, по наряду, 29 рублей! Понятно, не за конечный результат, а за часы, затраченные на безделье. Понятно, на стройки направляются зачастую горожане, не владеющие строительными специальностями. Но в октяб-

за низкое профессиональное мастерство... Поистине, не верь словам своим.

Не кроется ли тут надежда: предприятие-то все равно доплатит, а мы больше получим.

Можно и еще предъявить претензии бывшему И. И. Гомзини и руководителям СМУ-4. Отработчики прогуливают. Например, В. А. Зальцман и Н. К. Нечуаев (оба с подшипникового завода) не явились на работу соответственно 4 и 3 дня. Почему? Не интересовались особенно: не свои люди. Так нет же, свои, оформленные в отделе кадров управления.

**В. МАРАКУЛИН.**

## НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

Как-то я прочитала в «Правде» статью «Как бы маму не потерять». В ней говорилось о том, что одну старушку соседи оформили в дом престарелых, а у нее трое детей. А вот у нас на Маганаке есть Мария Игнатьевна Крутяева. Она тяжело больна. У нее 8 детей, но за нее ухаживает только сноха Клава, а больше она никому не нужна. Живут неподалеку три дочери, но они не созидают даже поправовать мать, а уж об уходе и говорить нечего. Как же это получается, что мать-то не нужна?

Н. (фамилию сообщаю только для редакции).

НА ДВЕРИ дома по улице 8 Марта, где живет Евгений Александрович Крутяев с семейством, висел замок. Хозяева были на работе, сын в школе. Но в доме была еще одна живая душа. Это к ней, поднявшись на высокое крыльцо и открыв дверь своим ключом, пошла соседка тетя Катя. Екатерина Константиновна Капелькина.

На высокой, чисто застланной постели лежит старушка. Глаза ее ожидают при виде вошедших. Ей хочется поговорить: ведь лишь вечером видит она сына Женю, сноху Клаву и внука Олега, да днем несколько раз зайдет

Екатерина Константиновна спросить, не надо ли чего. Но засиживаться ей долго никогда — семья тоже и хозяйство. Пошла бы баба Маша сама к людям, да только ноги не слушаются. Пять лет она с постелью не разлучна. Лежит и перебирает в памяти всех своих детей. И никак не может понять, почему на старости лет она стала им ненужной.

...Во время войны, когда Александр был на фронте, Мария осталась с детьми в колхозе недалеко от Уфы. Их было шестеро, она седьмая. И не было у матери надежной опоры, чем старшая Ли-

да. Закончилась война, и подросли послевоенные дети, Толя и Вера.

Старики переехали в Прокопьевск, сыновья и муж пошли на шахту, дочери тоже стали работать. Привыкшая быть всегда среди людей, и Мария Игнатьевна засобиралась на работу. Только на семейном совете решили: хватит тебе, мать, наработалась. Нужели не прокормим? И она поддалась. Стала домохозяйкой. За огородом следит, обед готовит, стирает.

Но что-то изменилось с этих пор. Уже не было у детей общих с ней разговоров. К советам матери не прислушивались — что могла она посоветовать, сидя дома? Непринявшая она была — какая-то униженная, угождающая всем. Так постепенно приходили к непо-

ниманию друг друга самые близкие на свете люди.

Лидия Александровна, самая, казалось, добрая и отзывчивая дочка, когда умер отец и слегла мать, когда возник вопрос о том, кому за нее ухаживать, заявила:

— Вы хотите на меня повесить эту мать? Не получится!

В разговоре со мной Лидия Александровна попыталась оправдаться.

— Глядите, — провела она меня по своему четырехкомнатному дому, — мне негде ее держать.

Так и было сказано — «держать». «Добрая» дочь как-то упустила из виду, что не видела мать 7 месяцев, хотя живет в трех минутах ходьбы и никогда не работает, что ни разу не принесла кружки молока от собственной

# УРОК

# КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ

Памятен вечер во Дворце культуры имени Маяковского, посвященный открытию Всесоюзного фестиваля в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне. Кадры кинохроники военных лет, стихи в исполнении участников самодеятельности не затмили выступления очевидцев. С вниманием слушали сидящие в зале шахтеры и их жены, как знакомый многим ветеран шахты «Тырганская» Г. Я. Горшков рассказал о своих ровесниках-фронтовиках, говорил об иные простые слова в мире. И известный добрыми делами на производстве человек открыл им с другой стороны — как патриот, мужественный защитник Родины.

Работники Дворца культуры всеми возможными средствами, последовательно, ведут патриотическое воспитание молодежи. При этом за какое бы дело ни брался коллектив Дворца культуры, в первых рядах инициаторов — партийная организация, профсоюз, рабочие «Тырганской».

Тот же Г. Я. Горшков вручал недавно призывающим району в качестве сувениров мешочки с родной землей. Проводы ребят в армию — это не единичный случай встречи ветеранов войны с молодежью. Во Дворце систематически работает клуб «Патриот». И здесь активно участвуют ветераны.

Для горняков шахты ежемесячно работают во Дворце культуры экономические, политические

вечеров. Трудом велик и славен человек — так называлась недавняя встреча бригад Н. С. Коротаева и Н. Я. Братова. Шел деловой, конкретный разговор о трудовых буднях коллективов, выступали бригадиры, лучшие рабочие. В разговор включились и те, кто недобросовестно относится к труду. На вечере горняки принимали повышенные обязательства. Здесь же представители парткома, профсоюзного комитета вручали бригадам-победительницам почетные дипломы, грамоты, вымпелы.

Интересно проходят занятия в народном университете «Наставник». Цель занятий — профориентация старшеклассников на горняцкие профессии. Многое поучительного рассказал С. А. Сорокин — бригадир проходческой бригады. Молодежь задавала вопросами бригадира комплексной бригады Н. С. Коротаева.

Прочно вошли в клубную практику концерты художественной самодеятельности непосредственно на участках шахты перед нарядами. В честь лучших членов бригад, участков, цехов звучат песни, стихи. Популярностью среди молодых горняков пользуются конкурсы «А ну-ка, парни!». Совместно с комитетом ВЛКСМ шахты разрабатываем сценарий, стремимся рационально организовать досуг трудящихся.

30 декабря коллектив производства работ на доме № 13 четвертого микрорайона требовалось три крана. В настоящее время на пяти блок-секциях идет монтаж кровли, по-



## ПОСЛЕ КРИТИКИ ТЕХНИКА НА ПРИКОЛЕ

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Шахтерской правде» 7 сентября. В ней говорилось, что в управлении строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 большие простор техники и механизмов. Редакции ответил заместитель управляющего трестом Ю. И. Погребняк:

— Простор механизированных происходит в основном из-за отсутствия запасных частей. Трубокладчик простояивает два года: нет двигателя, который находится на капитальном ремонте в Краснинской «Сельхозтехнике». То же самое относится и к бульдозеру Т-330.

Согласно проекту производства работ на доме № 13 четвертого микрорайона требовалось три крана. В настоящее время на пяти блок-секциях идет монтаж кровли, по-

автоматизации — основное занятие этого коллектива, и с порученной работой он справляется успешно.

На снимке: С. И. Сергеев (в центре) с бригадой.

Фото В. КАМАЕВА.

## Кемеровский ЦНТИ предлагает

### Для борьбы с коррозией

Новый ингибитор для систем оборотного водоснабжения предназначен для защиты металлического оборудования от коррозии и накипеобразования. Введение замкнутых циклов оборотного водоснабжения позволяет значительно снизить загрязнение водоемов, уменьшить расход воды, но приводит к усилению коррозии теплообменной аппар-

аратуры на предприятиях различных отраслей народного хозяйства.

В настоящее время для защиты металлических поверхностей оборудования и конструкций используют покрытия холодного отверждения марок ФАЭД, стойкие в воде и щелочах, а также покрытия на основе эпоксидных смол, характеризующиеся высокой адгезией и повышенной химической стойкостью в средах кислот низкой концентрации. Однако первые имеют пониженную



ЗА ЛИМОНАМИ —  
В ПУСТЫНЮ

НЕБИТ-ДАГ (Краснодарская область). В собственный сад, расположенный вблизи Небит-Дага, приехали на выходной труженики объединения «Туркменнефть». Многие из них вели сбор лимонов. Местечко, расположенное на краю пустыни, превратилось в зону отдыха рабочих. Когда нефтяники решили объединиться в садоводческое кооперативное товарищество, кое-кто не верил, что можно создать здесь сад. Но упорство нефтяников — пришлося самим долбить лунки, проводить воду, электросеть, асфальтированную дорогу — превратило каменистую землю в прекрасный зеленый уголок. Здесь прижились лимон, гранат, инжир и даже экзотическое дерево эзизифус, плоды которого снимают усталость и головную боль.

### НЕ СТРАШНЫ КОМАРЫ

АБАКАН. Производство специальных костюмов для таежников освоено на абаканской трикотажной фабрике «Хакасия». Эта одежда надежно защищает человека от комаров, слепней, гнуса. Одежда создана в сотрудничестве с биологами. Это легкая двухслойная сетчатая рубашка, свободно пропускающая воздух и не стесняющая движений. Однакотолщина ее такова, что хоботок комара не может проколоть одежду насквозь. Лицо и шею закрывают капюшон с сетчатой накидкой. В будущем году фабрика выпустит около полутора миллионов «антикомарийских» костюмов.

активно участвуют ветераны.

Для горняков шахты ежемесячно работают во Дворце культуры экономические, политические лектории, устраиваются общественно-политические чтения о техническом прогрессе.

На шахте «Тырганская» работает секция политинформаторов «Культурная жизнь страны», которая насчитывает 6 человек. Все они — работники Дворца культуры, имеющие специальное образование, что позволяет им проводить политинформации убедительно.

На протяжении десяти лет во Дворце культуры им. Маяковского проходит цикл производствен-

ящихся.

30 декабря коллектив шахты «Тырганская» будет отмечать свое 30-летие. В декабре работники Дворца культуры проведут цикл вечеров «Зажги свою звезду», посвященных проводам ветеранов «Тырганской» на заслуженный отдых. В клубный день на производстве шахтеры услышат рассказы о рабочих династиях в радиогазете, побывают на концертах художественной самодеятельности. Завершится месячник праздничным вечером, составной частью которого будет «Голубой огонек».

**В. ПОЛАГАЕВ,**  
секретарь партийной  
организации Дворца  
культуры.

Согласно проекту производства работ на доме № 13 четвертого микрорайона требовалось три крана. В настоящее время на пяти блок-секциях идет монтаж кровли, поэтому загрузка кранов минимальна. Детали сборного железобетона поставляет завод крупноштучного домостроения, работа второй очереди которого не отложена. Разработаны и внедряются меры для улучшения качества выпускаемых изделий, производится отладка оборудования, запуск кассет перекрытий и внутренних стеновых панелей.

На доме № 7 вступил в действие еще один кран для ускорения монтажа здания.

Покрытия на основе эпоксидных смол, характеризующиеся высокой адгезией и повышенной химической стойкостью в средах кислот низкой концентрации. Однако первые имеют пониженную кислотостойкость и не могут применяться в сильно агрессивных средах, вторые дефицитны.

Предлагаемый лак «Фурит-5М» получен на основе фурановой смолы, модифицированной поливинилбутирам. Покрытия на его основе отвердевают в естественных условиях в присутствии катализатора, обладают высокой тепло- и химстойкостью в средах серной, фосфорной, уксусной кислот, щелочах, воде и растворителях.

Предлагаемый новый ингибитор для систем оборотного водоснабжения представляет собой вязкую жидкость темно-коричневого цвета и сочетает в себе две функции: защиты металлического оборудования от коррозии и предотвращения солеотложения.

Годовой экономический эффект от внедрения составил 140 тысяч рублей.

Предлагаемый лак «Фурит-5М» получен на основе фурановой смолы, модифицированной поливинилбутирам. Покрытия на его основе отвердевают в естественных условиях в присутствии катализатора, обладают высокой тепло- и химстойкостью в средах серной, фосфорной, уксусной кислот, щелочах, воде и растворителях.

Лак применен в Могилевском п. о. «Химволокно» для защиты металлоконструкций при производстве параксилона, в Ферганском п. о. «Азот» — для защиты и ремонта аппаратов и емкостей при производстве триацетилцеллюлозы.

Применение его позволило значительно увеличить срок службы оборудования химических производств.

Экономический эффект от внедрения составил около 100 тысяч рублей.

На снимке: общий вид складального цеха.  
Фотохроника ТАСС.

## РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

Коллектив Московской ордена Октябрьской Революции ситценабивной фабрики успешно выполняет производственную программу и принятые социалистические обязательства по всем технико-экономическим показателям.

С начала года сверх плана выпущено готовых тканей на сумму около одного миллиона двухсот тысяч рублей, а товарной продукции — на сумму 4 миллиона 300 тысяч рублей.

Продукции высшей категории качества выпущено почти 19 процентов от общего объема. Производительность труда на предприятии по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилась на 5,4 процента. Весь прирост объема производства получен за счет этого, а также благодаря освоению нового оборудования и внедрению бригадной формы организации и стимулирования труда.



Л. ФРОЛОВА.

# БЕЗДУШИЯ

коровы, хотя Клавдия Степановна покупает его для свекрови.

А муж Лидии Александровны, Илья Яковлевич Яковлев, которого считают на шахте «Красный углерод» безобидным человеком, заявил:

— Я возьму мать, но пусть все дети ее платят по десятке. 70 рублей — вот Лидии и хватит.

Денежный вопрос, конечно, чисто семейное дело, но я все-таки поинтересовалась, платят ли они Клавдии? Нет.

Валентин, самый старший, избравший для себя профессию мужественных (он в прошлом мастер-взрывник на шахте «Красный углерод», теперь пенсионер), оказался в жизни нерешительным:

— Я не знаю, почему так получилось. Мне ее некуда брать, у меня своя семья.

Тамара пишет слезные письма: «Мама, сколько ты пережила, нас поднимая на ноги! И теперь мучаешься». Мать поплачется над этим письмом, да с тем и останется. Юра и Толик вообще предпочитают отмалчиваться.

На заводе «Электромашин» в цехе № 10 работает еще одна дочь — Алевтина Александровна Кудрявцева. Как-то раз Евгений с Клавдией уезжали в отпуск, упросили Алевтину временно поухаживать за матерью. Она согласилась, но вскоре ей это надоело. И тогда беспомощная старушка услышала много оскорблений от родной дочери.

На том же заводе, только в цехе № 11, работает совсем другой человек — Клавдия Степановна Крутилева. Вот уже несколько лет бескорыстно ухаживает она за

**спрашивайте-**  
**-отвечаем •**

— У меня трое малолетних детей. Пользуюсь ли я первоочередным правом на предоставление жилья?

**В. СЕРГЕЕВА.**  
Консультирует адвокат  
**В. А. Козлов:**

— В первую очередь жилые помещения предоставляются нуждающимся в улучшении жилищных условий: матерям, которым присвоено звание «Мать-героиня», много-детным семьям, имеющим трех и более детей, и одиноким матерям.

— Где можно приобрести мичуринский участок?

**Е. НИКУЛЬШИНА.**  
Отвечает начальник управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома **В. П. Бабин:**

— Вам необходимо подать заявление в местный комитет предприятия, а местком подает заявку в совет садоводов.

— Имеет ли право директор завода заставить кочегаров и лаборантов котельной работать сверхурочно?

**Т. КРЫВШЕНКО.**  
Разъясняет заместитель прокурора города **Н. В. Янкин:**

— Применение администрации сверхурочных работ допускается в исключительных случаях лишь с разрешения профсоюзного комитета. Общее число сверхурочных работ для каждого рабочего и служащего не может превышать четырех часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год.

Законность применения администраций сверхурочных работ контролирует комиссия охраны

## ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК

Специально для тружеников нашего города местные авторы И. Балиболов и С. Карпушин написали пьесу о случае, который произошел на одной из шахт. «Горный удар» — так называется эта пьеса о шахтерах, о их героическом труде.

Спектакль ставит главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР Г. И. Коткин, оформила его художник Н. И. Гордеева, а над музыкальным оформлением работал заведующий музыкальной частью театр В. Шергов.

Заслуженная артистка РСФСР, лауреат премии Кузбасса А. Н. Хлебникова, заслуженный артист РСФСР П. И. Федченко, ведущие артисты — почти весь творческий

состав театра упорно и слаженно, в сотрудничестве с авторами пьесы, работают над этим спектаклем. В нем затронуты не только личные взаимоотношения людей, но и поднимаются глубокие общественные, государственного значения проблемы.

Передовая бригада проходчиков идет на рекорд. Этой бригадой гордятся, надеются на нее. Но вот горняки попадают в экстремальные условия. Они натыкаются на скопление метана, шахте грозит горный удар. Значит, работы должны быть прекращены, рекорд не состоится, члены бригады лишаются запrogramмированного успеха, заработка.

И вот в этих условиях

роверяется моральный дух людей, готовность человека идти на личную жертву, на риск не ради денег и славы, а ради общего дела. Приходится оценивать себя, свое место в интересах родной шахты, бригады.

Чем жива, чем сплочена настоящая бригада, какие задачи по плечу решать рабочему человеку — вот только основные проблемы, которые пытаются поднять наш театр в своей новой работе, премьера которой состоится двадцатого декабря этого года.

Волнуемся и приглашаем вас на наш праздник.

**Н. КИНДЯКОВ,**  
актер.

## ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ СССР

### ЦЕНА ПАССИВНОСТИ

11 декабря. «Шахтер» (Прокопьевск) — СКА (Хабаровск) — 1:2 (1:1; 0:1; 0:0). Шайбу у «Шахтера» забросил Поляков.

Класс игры армейцев вполне соответствует месту в середине турнирной таблице, которое они сегодня занимают. Малото, хабаровчане пока забили только 67 голов в 21 встрече — меньше, чем другие команды.

Линия атаки «Шахтера», напротив, считается сильнейшей в группе. Однако в отчетной встрече наша команда разочаровала любителей хоккея. Был забит только один гол (свой в нынешнем розыгрыше).

В целом же матч оставил впечатление, что горняков силой заставили

оказавшийся победным.

Что же касается нашей команды, то все время казалось: вот-вот будут включены предельные скорости, оборона гостей затрешил по всем швам и шайбы посыплются в ворота армейцев одна за другой. Ношло время, а тренеры «Шахтера» по-прежнему искали оптимальный вариант в нападении. Я, например, насчитал 15 (!) сочетаний троек, в которых выходили на лед наши форварды.

Только в заключительном периоде состав «Шахтера» стабилизировался. Сели на скамейку запасных так и не успевшие подстроиться каждый раз к новым партнерам Рагулин и Золотухин, место Михалева во второй тройке

### ТУРНИР ЮНЫХ

Недавно в подростковом клубе «Белая ладья» прошел шахматно-шашечный турнир представителей детских комнат Рудничного района. Победителями турнира стали ребята из школы № 6 Андрей Подвеско, Алексей Свечников, Павел Уваров. Все они воспитанники детской комнаты «Березка», что при жэке завода «Электромашин». Они получили переходящий кубок Дома пионеров Рудничного района.

Клуб «Белая ладья» существует всего полгода. Но за это время он полюбился многим мальчишкам и девчонкам. Руководит клубом опытный тренер Владимир Васильевич Краснокуцкий.

Клуб объединяет тридцать любителей шахмат и шашек. С каждым днем количество ребят увеличивается.

## В КИНО

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. Из сокровищницы Госфильмофонда СССР. Позма в камне (10, 13, 16-10, 19) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Девушка и Гранд (9, 11, 13-10, 15). Новый цветной художественный фильм. Однолюбы (17, 19-10, 20-30). Хроника. Пожар в век НТР (17). Зал «Кругозор». Неделя комедийного фильма. Полосатый рейс (9-30, 15-30). Любовь за любовь (11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21). Сеанс удлиненной кинопрограммы. Азбука на снегу (17-30). Лариса (11-30, 13-30).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».**  
Абдулла (11-30, 16-10, 18-30, 21-10). Конек-горбунок (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».**  
К сокровищам авиакатастрофы (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Тайна корабельных часов (10, 14).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Петровка, 38. Огарева, 6 (12, 17, 20). Арабские приключения (10, 14-30).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ».** Собака в ящике (14-30). Дорогая Умрао (12, 16-10, 19).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Демидова (17, 20). Валентин Трубачев и его товарищи (15).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Аукцион (14-30, 16, 18, 20).

**ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Такой лжец (17, 20). Золушка (11, 14-15).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Избранные (17, 20). Крот и заяц (14).

### ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ

Ананасы — плоды многолетнего тропического растения, имеющие высокую пищевую и диетическую ценность, содержащие сахар, лимонную кислоту, белки, минеральные вещества.

Наличие в ананасах фермента бромелина способствует пищеварению. Ананасы полезны при болезнях печени, почек, сердечно-сосудистой системы и малокровии, однако ананасный сок повышает кислотность желудочного сока, и поэтому применение его следует ограничить при язвах и гастритах.

Плоды употребляют в пищу в виде соков, компотов, варений.

**ВЕЧЕРНИЙ** факультет Сибирского металлургического института в Прокопьевске объявляет набор на шестимесячные

администрации сверху-  
рочных работ контроли-  
рует комиссия охраны  
труда профкома.

— Где можно отремон-  
тировать елочную музы-  
кальную гирлянду?

Т. КОРОТЧЕНКО.

Рекомендует инженер-  
технолог новокузнецкого  
завода «Рембытмашпри-  
бор» Н. И. Галиева:

— Вам следует обрати-  
ться по адресу: пр.  
Шахтеров, 10.

— Где можно оформить установку газовой печи?

В. СИДОРОВ.

Сообщает начальник Центрального УЖХХ Р. А. Крупин:

— Ввиду малой пло-  
щади помещения для хранения газовых балло-  
нов регистрация на уста-  
новку газовых печей пре-  
кращена.

— При каких заболе-  
ваниях рекомендуется пить минеральную воду «Нарзан»?

А. АВРАМЕНКО.

Отвечает заведующая горздравотделом Р. М. Маковская:

— Минеральная вода «Нарзан» относится к столовым водам и в лечебных целях не приме-  
няется.

— Я увлекаюсь астро-  
номией. Есть ли в городе специальные «кружки»?

С. СЕЛИМОВА.

Ответ дает заведующий горною В. А. Меллер:

— Курс астрономии преподается в школах только в 10 классе. Специ-  
альных кружков в городе нет.

— Впечатление, что гор-  
няки силой заставили играть. Упорства, стра-  
стей, присущих команде еще в недавнем матче в Новокузнецке, как не было. И в этой встрече было заметно, что класс прокопчан выше, но играть спустя рукава все же не стоило. Ведь по-  
платились горняки двумя очками именно за пассивность. Тем более хабаровчане уже в ходе игры поняли, что у «Шахтера» игра не касается, и внача-  
ле сравняли счет, а затем и забили второй гол.

## ТОРЖЕСТВО АТАКИ

12 декабря. «Шахтер» (Прокопьевск) — СКА (Хабаровск) — 7:1 (1:1; 2:0; 4:0). Шайбы у «Шахтера» забросили: Емельянюк, Самойленко — 3, Небольсин — 2, Приваленко.

Тренеры сделали вы-  
ходы из досадной осечки предыдущего матча и вы-  
ставили на игру четыре  
тройки нападения и три пары защитников.

Тон же в этой игре задавали две первые тройки. И надо отдать должное хабаровчанам: защищались они уверенно. Об атаке, особенно во втором и третьем периодах, армейцы и не помышляли.

Горняки же играли с настроением, легко, кра-  
сиво и, главное, разно-  
образно. Ни одна из атак не походила на другую. Причем в роли нападаю-  
щих оказывались нередко и защитники. На их сче-

тать новым партнерам Ра-  
гулин и Золотухин, место  
Михалева во второй тройке занял Баталов. Искры в игре команды так и не появились, хотя события переместились к воротам гостей и было создано не-  
сколько явно голевых воз-  
можностей. Но было уже поздно. Армейцы стали играть на удержание победного счета и своего добились. Мало того, могли достичь и большего, когда занервничавший Небольсин «заработал» буллит в наши ворота. Спас положение вратарь Ю. Трифонов.

ту — одна забитая шайба и две результативных передачи.

Ну, а дрогнули гости на 16-й минуте второго периода, когда горняки своим атакующим прес-  
сом вдавили-таки шайбу в ворота армейцев. «Сделали» гол Олейник и Самойленко. Они же на последних секундах второй двадцатиминутки разыграли отличную двух-  
ходовку, и Самойленко провел третий, пожалуй, самый красивый гол в матче.

В третьем периоде запомнились две шайбы, очень хладнокровно, мастерски забитые Небольсиным. Жаль только, что грамотной и техничной игре нашей команды гости порой противопоставляли откровенную грубость. Достаточно сказать, что армейцы за матч на-  
брали 11 малых штрафных.

В. АГЕЕВ.

чать любителей шахмат и шашек. С каждым днем количество ребят увеличивается.

Н. МАМЕТЬЕВА,  
методист  
Рудничного Дома  
пионеров.

## Получите по подписке

Магазин «Подписные издания» получил новые очередные тома:

Библиотека приключений, тома 3, 13, 15.

С. Алексеев (2, абонемент),

Г. Гейне (6, погашение),

Л. Леонов (6),

Н. Некрасов (6),

Б. Полевой (6, погашение),

А. Писемский (4),

Н. Шундин (2, абонемент),

А. Толстой (5),

Л. Толстой (13, 14),

Ф. Достоевский (25, письма),

Э. Кондильяк (2, 3),

Современный монополи-  
стический капитализм

ФРГ,

Большая медицинская энциклопедия, 20,

Словарь медицинских терминов, 2,

Словарь русского языка, 2,

И. Тургенев (10, 11).

Срок хранения изда-  
ний два месяца, по истечении его подписные тома

будут реализованы.

М. БОРИСОВА,  
зав. магазином.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

кровельное и оцинкованное железо, брускатые дома, горбыль, ванны, стеклянную облицовочную плитку, сетку-рябницу, лопаты штыковые, лопаты деревянные, краску масляную, гвозди в ассортименте, карнизы струнные, смесители импортные для ванн и кухонь, цемент, печи газовые.

Граждан, не получивших кирпич в 1982—1983 гг., просим явиться на базу 17 декабря для получения кирпича или денег за него. В противном случае чеки недействительны.

ГОРОДСКАЯ телефонная станция извещает, что установка телефонов производится по приглашениям на специальном бланке, оплата за установку производится только через кассу с предъявлением паспорта или ордера на жилплощадь. При ремонте телефона необходимо проверить у монтера удостоверение личности. Плату за ремонт производить в кассе городской телефонной станции. Претензии ГТС от граждан не принимаются.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ РСУ треста «Кузбассремстройбыт» принимает заказы на изготовление оконных и дверных блоков, ставень с наличниками, верандных рам. Обращаться по адресу: ул. Прокопьевская, 28. Телефон 2-55-79.

11 ДЕКАБРЯ около 11 часов в автобусе № 12—13 по маршруту № 1 был найден кошелек с деньгами. Обращаться к водителю автобуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

ческого института в Прокопьевске объявляет набор на шестимесячные подготовительные курсы по подготовке для поступления в вуз.

Начало занятий на курсах 5 января.

Плата за обучение — 28 рублей.

Запись на курсы с 9 до 12 часов и с 17:30 до 20 часов, в субботу с 9 до 14 часов.

За справками обращаться в приемную комиссию факультета по адресу: ул. Жолтовского, 4. Телефон 3-80-12.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ! Знаете, что железнодорожный транспорт является зоной повышенной опасности!

Хождение по путям и переход их в неустановленных местах запрещены.

Пробегая перед близко идущим поездом, вы можете получить смертельную травму.

Прежде чем перейти путь, отглянитесь по сторонам.

За хождение по железнодорожным путям и переходам в неустановленных местах налагается штраф.

Партийная профсоюзная организация и администрация ШСМУ-2 треста «Кузбассшахтостроймонтаж» выражают соболезнование инженеру Герасимовой Вере Михайловне по поводу смерти ее матери

ДУШКИНОЙ Елены Семеновны.

Офсетная Тираж 60200  
печать Заказ 16112  
Объем 1 п. л. ОП17817

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии —